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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikézast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmii, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mez6 szolgal. Ebben jeldlje a helytelen megoldast mindig
nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan 0sszesen 120 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsga-
leirds szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Osszesen: 120

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitasahoz hasznalja a Javitasi-értékelési utmu-
tatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [rdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tdblazatra, de az elsd feladat pontszamat felezni kell.

Figyelem! Az fraskészség feladatok értékelésében valtozas tortént.
1. feladat:
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 sz6t, a Tartalom szempontra
adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.
A 0 pontos savban megjelenik az alabbi mondat:
A 1étrehozott szoveg nagyon révid (60 szo alatt van).
2. feladat:
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.
A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:
A létrehozott szoveg nagyon rovid (100 sz6 alatt van).
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A flizetek végén talalhatd Osszesitd tablazatba be kell irnia a tanuld dsszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitasi tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (&tsza-
mitott vizsgapont).

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

. in der Nacht vom 30. April auf den 1. Mai

. mit (Hexen)feuer / Tanz / (zu lauter) Musik (Kettd kell, a sorrend mindegy.)

. das schonste Méddchen

. Wer am meisten fiir sie zahlt.

. Es wird fiir einen guten Zweck gespendet / unter den Verliererinnen aufgeteilt.
. Damit ihn die Jungen aus dem Nachbardorf nicht stehlen konnen.

. Liebe und Gliick (Mindketto kell, a sorrend mindegy.)

O\M#M[\)»—AQL—L

N

0. 7. . . . .
C A H D G B E

Kimarad: F

3.

0. Staatstheater Hannover

13. (immer) gern mit den Hénden gearbeitet hat / nicht studieren wollte

14. (richtig) mit Holz arbeiten kann / (immer wieder) unterschiedliche Dinge bauen kann

15. Friihstiicksbrettchen

16. nur einen (Ausbildungs)platz / nur (fiir einen Auszubildenden) einen (Ausbildungs)platz
17. in der Berufsschule und im Theater (4 sorrend mindegy.)

18. die Materialien / die Herangehensweise

19. den Meister / die Meisterpriifung

20. als Selbststandiger* / selbststindig® / im Ausland

*Bei den Wortern ,Selbststindiger ‘ und ,selbststindig ‘ ist laut geltender Rechtschreib-
regelungen auch die alternative Schreibung ,Selbstdndiger‘ und ,selbstindig ‘ zu akzeptieren.

4.

0. 21. 22, 23. 24. 25. 26. 27.
G E B D A C F I

Kimarad: H
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 27 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont

27 30 14 16
26 29 13 14
25 28 12 13
24 27 11 12
23 26 10 11
22 24 9 10
21 23 8 9
20 22 7 8
19 21 6 7
18 20 5 6
17 19 4 4
16 18 3 3
15 17 2 2

1 1

0 0

Forrasok

1. www.pasch-net.de/mag/dos/de3372028.htm

2. www.spiegel.de/schulspiegel/abi/spaetes-abitur-rentner-macht-mit-72-jahren-abschluss-a-
1041404.html

3. www.abi.de/ausbildung/ausbildungsreportagen/mpg/tischler-tw-gestalterische-
aus012554.htm?zg=schueler

4. www. news4kids.de/wissen/technik/article/die-geschichte-des-ampelmannchens

1713 irasbeli vizsga 4/21 2017. oktober 24.



Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. 2. 3.

0. C) dariiber 0.16.]7.18 19.1]10.]11. 0.112.113.|14.|15.|16.]| 17.
1. C) lieBen G| K| C|L|M| A B G| H|F|DJ]E|A|C
2. D) werden

3. B) nach Kimarad: D, E, F, H, I Kimarad: B

4. C) wie

5. D) vor

4.

0. sprichwortlich
18. geklart

19. beeinflusst
20. symbolisch
21. entscheidende
22. Deutschen
23. wollte

0.es

24. wurde
25. sein
26. sich
27. fur
28. kann
29. zu

30. haben
31. werden
32.dem
33. sie
34, davon
35. als
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 35 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont
35 30 17 15
34 29 16 14
33 28 15 13
32 27 14 12
31 27 13 11
30 26 12 10
29 25 11 9
28 24 10 9
27 23 9 8
26 22 8 7
25 21 7 6
24 21 6 5
23 20 5 4
22 19 4 3
21 18 3 3
20 17 2 2
19 16 1 1
18 15 0 0

Forrasok

1. http://news4kids.de/wissen/kultur/article/wer-hat-die-kartoffelchips

2. http://www.wdr.de/tv/wissenmachtah/bibliothek/zucker.php5

3. http://www.wdr.de/tv/wissenmachtah/bibliothek/zeitungsente.php5

4. http://www.wdr.de/tv/wissenmachtah/bibliothek/daumendruecken.php5

5. http://www.sowieso.de/portal/d-land/38000-euro-fuer-klassenfahrt
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megolddsokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javito
tanar a valaszokban el6forduléd nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kételezo.

1.

Im Mittelalter wollten die Pisaner einen

hohen Turm bauen. Dom (01)

Die Leute bemerkten aber, dass keine

Glocke im Turm geplant worden war. kein Glockenturm (02)

Architekten planten dann einen schonen

viereckigen Turm. runden (1)

Nach zwolf Jahren waren die Bauarbeiter

mit ihrem Projekt fertig. drei / 3 Stockwerken (2)

Das Bauwerk wurde schief, denn der Turm

verformte sich inzwischen. Boden 3)

Nach einer langen Pause wurden die

nichsten Stockwerke schnell gebaut. schrig / schief (4)

Der halbfertige Turm wurde dann zum
Symbol der Stadt Pisa. fertige (5)

Thren Turm wollen die Pisaner einmal ganz

aufrichten. nicht / nicht mehr (6)

. 1885

. (es war) ein Fahrzeug ohne Pferde / es war sehr laut

seine Frau (Bertha) / Bertha Benz

. (nur ein paar) kleine Reparaturen (waren nétig) / Ankommen ohne Schaden /
unbeschadet ankommen

10. Autos mit vier Rddern

11. die Autos wurden (viel) giinstiger / billiger / kosteten (viel) weniger

12. in einer Apotheke

NN
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0. Dialogmarketing

13. iiber alle Kommunikationswege / direkt / (insbesondere) telefonisch

14. die sozialen Medien / Nyelvtanilag nem helyes, de elfogadhato vailaszok: (die
Kommunikation innerhalb (der) Internet-Community / (des) Facebook / (der)
Twitter

15. im Team / mit Menschen

16. Praxis und Theorie (Mindketto kell, a sorrend mindegy.)

17. viel Erfahrung haben

18. ins Unternehmen einzusteigen / bei Telekom angestellt zu werden / bei Telekom
zu arbeiten / bei Telekom einen Job zu bekommen

19. bundesweit / liberall im Land / in allen deutschen Stidten

20. auf der Telekom-Webseite (Website)

SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel,
megtartva az élo beszéd minden jellemzdjét.

Warum ist der Turm von Pisa schief?

Warum ist der Turm von Pisa schief? Gute Frage.

Im Mittelalter wollten die Menschen in Pisa einen riesigen Dom bauen, allerdings damals ohne
Glockenturm. Ein schlappes Jahrhundert, da haben sie bemerkt: Huch, da ist gar kein
Glockenturm dabei, bauen wir eben mal einen dazu! Frei stehend, neben dem Dom und
natiirlich riesengroB.

Die Architekten und Bildhauer planten einen priachtigen runden Turm aus weillem
Marmor, 100 m hoch. Die Bauarbeiten im Mittelalter waren ja ein Jahrhundertprojekt und nach
zwOlf Jahren hatten die Arbeiter gerade mal drei Stockwerke geschafft und bemerkten, genau,
das Ding wird schief. Es neigt sich nach Siidost. Der Boden unter dem Fundament hatte
nachgegeben, lockerer Lehm und Sand, da hélt einfach kein fetter Marmorturm. Der Boden
verformte sich und es entstand eine Neigung von 3,97 Grad.

Ratlosigkeit in Pisa, die Arbeiten ruhten wieder fiir einhundert Jahre. Clevere
Baumeister haben sich dann tiberlegt: Naja, die nidchsten vier Stockwerke bauen wir einfach
schriag. Die Wirkung dieser Idee: gleich null, der Turm wird nur 54 m hoch. 1372 ist er endlich
fertig, der Schiefe Turm von Pisa, und wird das Wahrzeichen der Stadt. Im Laufe der
Jahrhunderte wird der zwar immer schiefer, moderne Techniken bewahren ihn aber vorm
Umfallen. Und ganz aufrichten, und damit ihr Wahrzeichen verlieren, das wollen die Pisaner
definitiv nicht mehr. Weil bldd sind die auch nicht.

Carl Benz und seine Erfindung

Hexenkarre und Teufelsfuhrwerk bekam Carl Benz zu horen als er 1885 in Mannheim seine
Erfindung vorfiihrte: ein dreirddriges Fahrzeug mit Motor — das erste Auto.

Es war den Leuten unheimlich, dass das Auto sich ohne Pferde bewegte und laut knatterte. So
etwas hatten sie noch nie gesehen.
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Ein paar Jahre tiiftelte sein Erfinder Carl Benz noch daran herum, dann meldete er es zum Patent
an. Das war am 29. Januar 1886. Dieses Datum ist der Geburtstag des ersten Automobils der
Welt.

Unterstiitzung bekam Carl Benz von seiner Frau Bertha.

Sie wollte beweisen, wie gut der ,,Motorwagen‘ funktionierte.

Eines Morgens im Jahr 1888 machte sie sich mit ihren beiden Séhnen und dem Wagen von
Mannheim auf den Weg nach Pforzheim.

Obwohl sie unterwegs ein paar kleine Reparaturen vornehmen mussten, kamen die drei am
Abend nach der etwa 100 Kilometer langen Fahrt unbeschadet an.

Schnell sprach sich der gegliickte Dauertest herum und verhalf dem ,,Motorwagen* zu mehr
Erfolg.

Den Durchbruch schafften dann bald darauf Autos mit vier Rddern. Das erste bauten Gottlieb
Daimler und Wilhelm Maybach in Stuttgart — unabhiangig von Carl Benz.

Am Anfang waren Autos noch sehr teuer. Erst als Henry Ford im Jahr 1913 in den USA sein
»Model T* am FlieBband produzieren lief3, wurden sie viel giinstiger. Trotzdem vergingen noch
Jahrzehnte, bis das Auto ein Fahrzeug fiir alle wurde.

Heute dauert die Fahrt von Mannheim nach Pforzheim nur noch eine Stunde — wenn es keinen
Stau gibt.

Denn die Menge der Autos ist zu einem echten Problem geworden: Thre Abgase schaden der
Umwelt und der Treibstoff wird immer teurer.

Daran dachte zur Zeit von Benz und Daimler noch niemand: Bertha Benz musste ihren
Treibstoff unterwegs in einer Apotheke kaufen — das Auto fuhr mit Ligroin, einem Benzin zum
Reinigen.

3. Ausbildung bei der Deutschen Telekom: Kaufmann/Kauffrau fiir Dialogmarketing

Noch nicht alle Schulabginger wissen, wohin die berufliche Reise gehen soll. Wer sich dazu in
den Osterferien Gedanken machen mochte, dem bieten wir jetzt ein wenig Entscheidungshilfe.
Wie wire es z.B. mit einer Ausbildung zum Kaufmann oder zur Kauffrau fiir Dialogmarketing?
Dafiir sucht einer der grofiten Ausbildungsbetriebe, die Deutsche Telekom, noch Azubis. Was
das fiir ein Beruf ist und was Bewerber mitbringen miissen, das erzihlt uns Gero Niemeyer vom
Kundenservice der Deutschen Telekom.

Hallo, Herr Niemeyer.
., Hallo, ich griifse Sie.

Herr Niemeyer, was lerne ich denn ganz konkret in einer Ausbildung zur Kauffrau oder
zum Kaufmann fiir Dialogmarketing?

, Mit dem Ausbildungsberuf Kaufmann/Kauffrau fiir Dialogmarketing lernen Sie, fiir unsere
Kunden da zu sein, im direkten Kontakt iiber alle Kommunikationswege, und alle Fragen,
Wiinsche, Bediirfnisse unserer Kunden perfekt zu bedienen. *

Und welche Kommunikationswege sind das?

., Insbesondere natiirlich telefonisch, aber auch soziale Medien insbesondere Facebook,
Twitter. Wir haben eine grofie Internet-Community, wo Kunden sich gegenseitig helfen, und
wir dann unterstiitzen und moderieren. Das ist auch Bestandteil der Ausbildung und bereitet
dann auch entsprechend auf das Berufsbild vor. “

Welche Voraussetzungen muss ich als Bewerber oder Bewerberin denn mitbringen?
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,,An erster Stelle natiirlich Spafy am Umgang mit Menschen und kommunikationsfreudig sollte
man sein. Natiirlich eine abgeschlossene Schulbildung — Hauptschule, Realschule, Gymnasium
oder auch von einer Wirtschaftsschule. Und dann gutes miindliches und schriftliches
Ausdrucksvermogen, aber am Wichtigsten: Spafs im Team zu arbeiten und mit Menschen zu
arbeiten.

Was ist denn eigentlich der Kundenservice der Deutschen Telekom?

,,Der Kundenservice der Telekom ist eine der strategischen Sdiulen bei uns. Wir verantworten
den Service sowohl fiir den Privat- als auch den Geschdftskundenbereich und das fiir das
gesamte Produktportfolio der Telekom: Festnetz, Mobilfunk, Fernsehen, Internet.

Wie lduft so eine Ausbildung zum Dialogkaufmann ganz konkret ab?

,, Wir bieten eine gute Mischung aus Praxis und Theorie. Das ist eine dreijihrige Ausbildung,
die dann an einem unserer Servicecenter stattfindet, kombiniert mit einem Ausbildungszentrum
der Telekom und natiirlich mit der jeweiligen Berufsschule. Vor Ort setzen wir dann auf
engagierte, gut geschulte Betreuer. Das sind also Kollegen aus der Praxis, die aber dafiir
speziell ausgebildet wurden und viel Erfahrung darin haben, dafiir zu sorgen, dass es eine
perfekte Ausbildung wird.

Der Kundenservice der Deutschen Telekom hat seit 2008 rund 3.200 Nachwuchskriifte
iibernommen. Wird sich dieser Trend fortsetzen?

,,Der Kundenservice der Telekom bildet jetzt seit fiinf Jahren ununterbrochen aus. Wir stellen
kontinuierlich ein, insbesondere tibernehmen wir Nachwuchskrdfte. Von daher — vorausgesetzt
man macht einen guten Job — sind bei uns die Chancen, danach ins Unternehmen einzusteigen,
wirklich gut. *

Wo genau suchen Sie denn noch Auszubildende?

,,Genau genommen an jedem unserer Standorte bundesweit. Wir haben uns bewusst
entschieden, iiberall auszubilden und wir suchen Kolleginnen und Kollegen von Nord nach Siid,
von Ost nach West in all unseren Stddten. *

Wo konnen sich Bewerber iiber freie Stellen informieren?

,Insbesondere auf der Telekom-Website. Da finden Sie auch die konkreten
Ausbildungsangebote fiir den Kundenservice, als auch ein bisschen Beschreibung von
Kolleginnen und Kollegen, die mitten in der Ausbildung stecken. Die haben dann ganz nette

Videos gemacht, wo sie sich darstellen und zeigen, was man da so lernt und wie sich das
anfiihlt. *

Das war Gero Niemeyer iiber die Ausbildung im Kundenservice der Deutschen Telekom
und noch offene Ausbildungsplitze. Vielen Dank! Also Schulabginger aufgepasst, es gibt
noch Ausbildungsplitze im Kundenservice der Deutschen Telekom!
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont

20 30 10 15
19 29 9 14
18 27 8 12
17 26 7 11
16 24 6 9
15 23 5 8
14 21 4 6
13 20 3 5
12 18 2 3
11 17 1 2

0 0

Forrasok

1. http://www.ardmediathek.de/tv/Schlau-Beer-Bayern-1/Warum-ist-der-Turm-von-Pisa-
schief-31/Bayern- 1/Audio-Podcast?bcastld=7242508&documentld=10696238

2. http://www.kindernetz.de/infonetz/technikundumwelt/mobilitaet/automobil/-
/1d=355766/n1d=355766/did=121350/1t5p467/index.html

3. http://www.podcast-office.de/beitrag/ausbildung-bei-der-deutschen-telekom-
kaufmannkauffrau-fuer-dialogmarketing-1/
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartoz6 szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal
ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgdz6 eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat mind a szovegben, mind a margén jelolni kell. A Javitési-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kételezo.

4. Az ismétlddod nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. A helyesirasi szabalyok legutobbi modositasa szerint esetenként kétféle alak is elfogadhat6:
pl. kennenlernen (ajanlott irdsmdd) — kennen lernen (alternativ irdsmod). Ld. Duden.

6. Figyelem! A4 ,, nulldzasi szabdly” a két feladatban kiilonboz6! Amennyiben az elséfeladatban
a Hangnem, az olvasdban keltett benyomds szempont kivételével barmelyik szempont alapjan
a dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni.
Ha a masodik feladatban barmelyik szempont alapjan 0 pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenullazza az egyik feladatban, akkor a
masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

7. Figyelem!

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szét, a Tartalom
szempontra adhaté pontszambdl 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:

A létrehozott szoveg nagyon rovid (60 szo6 alatt van).

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szét, a Tartalom
szempontnal az adhatd pontszdmbol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az alabbi mondat:

A 1étrehozott szoveg nagyon révid (100 szé alatt van).
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Elso feladat

Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Maximalis pontszam
Tartalom 5 pont
Hangnem, az olvasoban keltett benyomas 2 pont
Szovegalkotas 3 pont
Szdkincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvtan, helyesiras 5 pont
Osszesen 20 pont
Felezett feladatpont 6sszesen 10 pont
Vizsgapont osszesen 10 pont

1. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, az elso feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhet6. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott 0sszeg
fél pontra végzddik, felfele kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szovegalkotas, Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is 0 pont.
Figyelem! Ha a dolgozat a Hangnem, az olvasoban keltett benyomds szempont alapjan 0
pontos, akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

3. Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szo6t, a Tartalom
szempontra adhat6 pontszdmbol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az alabbi mondat:
A létrehozott szoveg nagyon rovid (60 szé alatt van).

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
¢ hany iranyitd szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
¢ hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(ok)at.

Egy adott iranyit6 szempont targyaldsa akkor tekinthetd megfelelonek, ha a vizsgdzo kitér a
megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informdaciot tartalmaznak, illetve minden
lényeges informacidra rakérdeznek €s ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy irdnyitd szem-
ponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelének, ha a vizsgdzo
az Osszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett zardjelben is
szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z. B.-lel kozolt, segitségnek szant Gtletek
nem szamitanak kotelezden kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgazo egy irdnyitd szempontra kitér,

1713 irasbeli vizsga 13/21 2017. oktober 24.



Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informdciot, illetve nem kérdeznek rd minden
lényeges informaciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont tdrgyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazé anya-
nyelvi olvas6 szamadra értelmezhetetlen informaciot ad meg (pl. az életkor helyett a vizsgazo
azt adja meg, hogy tizenkettedikes).

Erdekl6dé tipusu levél esetén eldfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra kell
rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgdz6 csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.

Ha egy iranyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ré, azaz az adott iranyitd szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétol fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds
szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg
e hangneme ¢s stilusa megfelel-e a cimzetthez valo viszonynak, a kozlési szandéknak és
a szovegfajtanak,
e az olvasoban a szerzd szandékdnak megfeleld benyomast kelti-e.

A vizsgaz6 altal 1étrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (levél,
e-mail, személyes iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerz6 a cimzetthez valo
feltételezett viszonyanak és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. 0 pont jar akkor, ha
a vizsgazd nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacié alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magézas szabdlyait koveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfeleldségét is.
Amennyiben a vizsgazé altal a megadott szovegkezdethez (megszolitas) illé elkdszonés és
alairas egyarant hidnyzik, erre a szempontra 0 pont jar. Amennyiben az elk0szonés €s az alairas
kiilon-kiilon helyes ugyan, de egyik sem illik a megadott megszolitdshoz, akkor szintén 0 pontot
kell adni. E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazo6 formai
jegyek szamitanak helyesnek.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabdl, ha a szovegbol
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kézlési szdndék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
vizsgdz6 egy informaciokérd levélben (e-mailben, lizenetben) csak informacidkat kozol, de
nem ¢érdeklddik, erre a szempontra 0 pontot kell adni.

Emlékeztetdiil néhdny példa a helyes megszolitashoz ill6 elkdszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkdszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf}
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Griifle
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde ,/! Mit herzlichen Grii3en
Hallo ,/! Herzliche / Liebe / Viele Griille
Hallo Peter / Leute / Freunde ,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus
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Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van.
Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabd / Szabd Péter

Péter / Klasse 10 D

Szovegalkotas

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyit6 szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,
e megfelel6-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,
e hogyan hasznalja a vizsgaz6 a szOvegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit,
e megfeleld-e a formai tagolas.

A szovegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemei

A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefliggése és a szerkezeti Osszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

e teljesen vagy részben ismétlddod szavak, szoszerkezetek,

e szinonimak,

e a szavak ¢és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

e a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodésat biztositd nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
e az Onalldo mondatok kozotti kotoszok,
e ramutato szok (kiilonféle névmasok, hatdrozoszok),
e egyéb nyelvtani viszonyitd elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

A Szdvegalkotas szempontnal a Tartalom szemponttol fiiggetlentil kell eljarni, és csak a
targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

Szokincs és kifejezésmod
E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgdzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és a
kozlési szandéknak,
e megfelel-e a sz6haszndlat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibak stilyozasa annak alapjén torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tijraolvasas utan
¢érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondanivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fliggben vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szt nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen* ige helyett
a ,,holen* igét), ezt a hibat csak a Szdkincs, kifejezésmod szempontnél lehet értékelni. Ha a
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vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz0, az egyszeri értékelés elve nem érvé-
nyes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,
e megfelel-e a nyelvhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatosak a nyelvtani struktirak és a mondatszerkesztés).

Az egyes hibak stilyozasa annak alapjén torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. A tovabbi részletes utmutatast lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.

Javitasi jelrendszer

Attekinthetobb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozéd jeleket egy-egy
oszlopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhaté sdvban jeldljiik a szempont
sorszdmanak megadasaval:

@ (bekarikazott szdm) = teljesitett tartalmi szempont,
3 (hianyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazé egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolso emlités helyénél kell jeldlni.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomas

Csak a sziikséges formai jegyeket kell a lap jobb oldalan talalhato savban jelolni a kdvetkezd
betiikkel:

Koszonés = K

Alairds = A

A teljesités mindségét mutato jelek:
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@ (bekarikazott betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
V K (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhaté az adott formai jegy.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,

7

E = értelemzavar6 hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danival6ja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e szo6.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahtzas hullamvonallal +1 = ismétlodo lexikai hiba.
i

Az ismétl6do hibakat nem kell a javitod savban jeldlni.

Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:
aldhtizds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
—>
alahtizas + i = ismétl6do hiba.
—i
Az ismétlodo hibakat nem kell a javitd savban jeldlni.
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Ertékelési skala (1. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyardzza bdvebben. (Ld. 13-16.

old.)
Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazo6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki meg-
felelden.

A vizsgaz6 a kommunikacios

célokat megfelelden valdsi-
totta meg.

A vizsgaz6 két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki meg-
felelden, a harmadikat pedig
csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valdsitotta meg.

A vizsgazb csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki meg-
felelden, a tobbit pedig csak

részben vagy egyaltalan nem.

vagy:

A vizsgaz6é mindharom
iranyitd szempontot csak
részben targyalta.

A vizsgazé a kommunikacios
célokat részben valositotta
meg.

A vizsgazo6 legfeljebb csak
egy vagy két iranyit6 szem-
pontot targyalt részben.
Alapveté kommunikacids cél-
jat nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.

vagy:
A 1étrehozott szoveg nagyon
rovid (60 szo alatt).

Hangnem, az olvasoban keltett benyomas

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveg a szovegfajtanak és
a szerz0 és az olvaso kozotti
kapcsolatnak megfeleld hang-
nemben irddott.

Az olvasoban a szerz6 szan-

kelt.

dékanak megfelelé benyomast

A szdveg hangneme néhol
kovetkezetlenséget mutat.
Az olvasdban nem mindig a

benyomast kelti.
Sziikség szerint van helyes
alairas, az elkGszonés nem

szerz szandékanak megfeleld

A szbveg hangneme nem
megfeleld.

Az olvasoban nem a szerzo
szandékanak megfelel6
benyomast kelti.

A sziikséges formai jegyek
(elkdszonés és alairas) nem

Sziikség szerint van helyes helyes vagy hianyzik. helyesek vagy hianyoznak.
elkdszonés és alairas.
Szovegalkotds
3 pont 2 pont 1 pont 0 pont

A szoveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgazo6 megfelelden hasz-
nalja a szOvegosszefliggés
tartalmi és nyelvi elemeit: 1ét-
rejon a szovegkohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az iranyi-
té szempontok elrendezése
nagyrészt logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A vizsgaz6 nagyrészt megfe-
lel6en hasznalja a szoveg-
Osszefliggés tartalmi és nyelvi
elemeit. A mondatok nagy-
részt szervesen kapcsolodnak
egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés ¢s a befejezés.

Az irasmii még szovegnek te-
kinthetd, bar a mondatok tobb
helyen nem kapcsolodnak
egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanivalé nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.
Az irasmii tagolatlan és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt
izolalt mondatok halmazabol
all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
valtozatos szokincs jellemzi.
Az eléforduld kisebb lexikai
pontatlansagok nem nehezitik
a megertést.

A szdveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
A vizsgaz6 torekszik a valto-
zatos szohasznalatra.

A szobhasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a megértést.

A szbveg szokincse egyszert.
Sok a szoismétlés.

A szb6hasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibak néhany
helyen nehezitik a megértést.

A szdvegben felhasznalt sz6-
kincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen jelentdsen nehe-
ziti és/vagy akadalyozza a
megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz0 valtozatos nyelv-
tani struktarakat hasznal, vala-
mint mondatszerkesztése is
valtozatos.

A szoveg hibatlan vagy csak
kevés, a szOveg megértését
nem nehezit6 nyelvi (mondat-
tan, alaktan, helyesiras) hiba
talalhat6 benne.

A vizsgaz6 torekszik a valto-
zatos nyelvtani struktirak
hasznalatara és a valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy néhany,
a szoveg megértését nehezitd

A vizsgaz6 egyszerii nyelvtani
strukturakat hasznal és/vagy
mondatszerkesztése nem kel-
16en valtozatos.
Rendszerszerti hibakat ejt.

A szovegben sok hiba van, a
hibak t6bbszor nehezitik a
megértést.

hiba talalhat6.

A szbdveget a szintnek nem
megfeleld, tulsdgosan egy-
szerll nyelvtani strukturak és
igénytelen mondatszerkesztés
jellemzi.

A szovegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen nehezitd
¢és/vagy akadalyozo hiba
talalhato.
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Masodik feladat

Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Maximalis pontszam
Tartalom 5 pont
Szovegalkotas 5 pont
Szdkincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvtan, helyesiras 5 pont
Osszesen 20 pont
Vizsgapont 20 pont

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tdobbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az alabbi mondat:
A 1étrehozott szoveg nagyon rovid (100 sz6 alatt van).

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
¢ hany iranyité szempontra tért ki €s milyen mélységben targyalta azokat,
e megfelel6en kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés soran a vizsgazonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ald kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyité szem-
pont kapcsan). A vizsgazoénak mind a négy irdnyit6é szempontra ki kell térnie dolgozataban. Egy
iranyité szempont targyalasa akkor tekinthetd megfelelden részletesnek, ha a vizsgazo legalabb
két gondolatot fogalmaz meg hozza. Amennyiben a vizsgazo egy iranyitd szempontot csak
személyes vonatkozasban targyal, az irdnyitd szempont kifejtése csak részben megfeleld.
Amennyiben a vizsgdzo sz0 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati segitséget nyu;td
segédanyagbol, a lemasolt rész nem vehetd figyelembe az adott iranyité szempont
értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2-1) az iranyitd szempontok Kkifejtésének
részletessége értékelhetd.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgazd nem tért volna ki rd, azaz az iranyité szempont
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kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezéesmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.

Szovegalkotas

Az emelt szint els6 feladatanal talalhatd részletes utmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a

4-3 ¢s a 2—-1 pontos savoknal a formailag nem megfeleléen tagolt szovegeket az ala-
csonyabb pontszammal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt, de
kevésbé logikus felépitésii szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszammal.

Szokincs és kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az elsé feladatnal.

Nyelvtan, helyesirds

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Lasd elso feladatanal.

Javitasi jelrendszer

Ertékelési skala (2. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése ” magyarazza bévebben. (Ld. 19-20.

old.)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo6 négy iranyitd
szempont kifejtésével részle-
tesen és megfeleld mélység-
ben dolgozta ki a témat.
Minden iranyit6 szemponthoz
két gondolatot fogalmazott
meg.

Részletesen kifejtette, és ér-
vekkel megfelelden alata-
masztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyitd
szempontot megfelelé mély-
ségben dolgozott ki, azaz két
gondolatot irt hozzajuk. A
negyedik szempontot csak
részben, vagy egyaltaldin nem
targyalta.

A vizsgaz6 torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse, és
érvekkel alatamassza véle-
ményét.

A vizsgazo két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki részletesen
(két-két gondolatot fogalma-
zott meg) vagy négy, illetve
harom iranyité szempontot
targyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo6 nem fejtette ki
részletesen véleményét, alig
érvelt.

A vizsgazo csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki rész-
letesen (két gondolatot fogal-
mazott meg hozza), vagy csak
két iranyit6 szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy gon-
dolatot fogalmazott meg).

A vizsgaz6 nem fejtette ki
megfeleléen véleményét.

A 1étrehozott szoveg nagyon
r6vid (100 sz6 alatt).

Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok és az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elren-
dezése logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16.

A vizsgazd megfelelden hasz-
nalja a szovegosszefliggés
tartalmi és nyelvi elemeit: 1ét-
rejon a szovegkohézio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szoveg felépitése, az iranyi-
td szempontok és az ezekhez
kapcsolodé gondolatok elren-
dezése nagyrészt logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gon-
dolati tagolasra.

A vizsgaz6 nagyrészt megfe-
leléen hasznalja a szoveg-
Osszefliggés tartalmi és nyelvi
elemeit. A mondatok nagy-
részt szervesen kapcsolodnak
egymashoz.

Amennyiben a sz6veg formai-
lag nem megfeleléen tagolt,
az alacsonyabb pontszamot
kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
Sok a gondolati ismétlés.

A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az irasmi még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcsolod-
nak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen ta-
golt, az alacsonyabb pont-
szamot kell adni.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanivalé nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.
Az irasmii tagolatlan és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt
izolalt mondatok halmazabol
all.

Szokincs, kifejezesmod

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
valtozatos szokincs jellemzi.
Az eléforduld kisebb lexikai
pontatlansagok nem nehezitik
a megeértést.

A szOveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
A vizsgaz6 torekszik a valto-
zatos szobhasznalatra.

A szobhasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a megértést.

A szbveg szokincse egyszertl.
Sok a szdismétlés.

A szdhasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibak néhany
helyen nehezitik a megértést.

A szovegben felhasznalt szo6-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen jelentdsen nehe-
ziti és/vagy akadalyozza a
megértést.

Nyelvtan, helyesiras

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgéz0 valtozatos nyelv-
tani struktarakat hasznal, vala-
mint mondatszerkesztése is
valtozatos.

A szdveg hibatlan vagy csak
kevés, a szoveg megértését
nem nehezitd nyelvi (mondat-
tan, alaktan, helyesiras) hiba
talalhat6 benne.

A vizsgazo6 torekszik a valto-
zatos nyelvtani struktirak
hasznalatara és a valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy néhany,
a szOoveg megértését nehezitd
hiba talalhato.

A vizsgazd egyszeri nyelvtani
struktirakat hasznal és/vagy
mondatszerkesztése nem kel-
16en valtozatos.
Rendszerszerti hibakat ejt.

A szdvegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, tilsdgosan egy-
szeril nyelvtani struktarak és
igénytelen mondatszerkesztés
jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen nehezitd
¢és/vagy akadalyozo hiba
talalhato.
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